

# 停一天465元! 萧山花木城这停车费,涨得有点猛

物业表示涨价是为了保证内部道路畅通,商家和驾驶员都说接受不了

本报记者 詹程开 文/摄

这两天,位于杭州萧山区的浙江(中国)花木城里,很多商户都在议论着两笔不可思议的停车费:有一笔是480元,车子是前一天下午停进来的;另一笔,车子停了将近4天,停车费的账单显示1800多元。

这两笔停车费,都是按照刚公布的新标准计算出来的。

“原本客车两小时之内免费停,两小时之后按每小时2元收费,现在一下子涨这么多,真心太贵了。”商户和驾驶员纷纷表示难以接受。

## 商家和驾驶员: 掐着表,免费时间到了就开走

在花木城出入口的收费岗亭,钱报记者看到,11月发布的最新停车收费标准张贴在上面。

根据这份收费标准,客车类的计费单位为1小时,收费标准是:第一个小时内免费(含),第二个小时5元/小时,第三个小时以上10元/小时。

货车、吊车、叉车、拖拉机的计费单位为半小时,具体为:第一个半小时内免费(含),第二个半小时以上(含)5元/半小时,第三个半小时以上10元/半小时。

市场内的商户给钱报记者算了一笔账,“按照这个标准,在市场内停24小时,客车需要支付225元,而货车、吊车要465元,这个费用真的太高了。”

商户胡小姐说,这个调价幅度确实太大了,很多驾驶员都难以接受。“驾驶员赚的都是辛苦钱,跑一趟车也赚不了多少,要他们出那么高的停车费,他们肯定不干,最后只能我们来承担。”

商户许女士也认为,高额的停车费增加了他们的经营成本。许女士经营的是行道树树苗,这些苗有时候店铺里不一定有现货,这时,货车需要在店门口等候,等农户用三轮车把这些树苗一车车运过来。“农户都要分好几次才能运完,我们和驾驶员都是掐着表算时间的。快到半小时了,驾驶员就开出去转一圈再进来,这样就可以重新计时,真当辛苦。”

商户们表示,如果他们不承担这笔停车



费,货车驾驶员会把车停在外面不愿意开进来,“那我们得再去找接运的车辆,把货物拉到外面去装车,还是要花钱的,这样会更麻烦。”

钱报记者在花木城内看到,市场内的停车场留有很多空位,道路上停的车也不多。

驾驶员小朱说,现在他们进来装货都是尽快装完尽快走,不敢在这里多停留,“这里的车位明显比以前空了很多。”

## 花木城管部: 提高停车费是为了道路畅通

花木城为什么制定这么高的收费标准?这符合物价规定吗?

昨天,钱报记者找到了花木城的物业管理部,工作人员说:“我们这个地方是因为车子太多了,经常堵,起初停车场是不收费的,后来虽然收费了,但也收得比较低,导致很多外面的车子全部停进来,把这里当成自家停车场。”工作人员说,这样就造成有些车子停着很多天都不走,“我们这么做的主要目的,就是为了清理这种‘僵尸车’,保证内部的道路畅通。”

工作人员表示,自从实行新的收费标准后,车辆明显减少,“现在,市场内还能看到不少的空余车位,换作以前,是很难找到的,‘僵尸车’也少了很多。”

这样的停车收费标准是否符合物价规定?萧山区区长公开电话的工作人员表示,花木城的停车收费问题,他们此前就接到了不少人的反映。“我们也把情况反馈给了萧山区物价局,物价局近日给出的答复是,根据相关规定,此类停车场无需物价部门定价,实行市场调节价。但收费内容必须公示,检查人员也约谈了物业公司负责人,要求增加告示牌数量,为市场商户做好服务。”

涨价后,花木城停车场内有很多空余车位。

## 《凌晨环卫车被撞坠入钱塘江》后续

### 肇事司机已归案 因逃逸被治安拘留15天

11月22日凌晨2点55分,杭州滨江区东信大道和闻涛路口附近,一辆白色本田车与一辆垃圾清运车相撞。造成垃圾清运车失控后冲破江堤,掉入钱塘江中。幸运的是,垃圾清运车上的环卫工夫妻没有大碍。

肇事车车头损坏严重,司机逃逸。一位目击者说,当时车上有一对年轻男女,看不清是谁是驾驶员。

事发后,交警随即赶到现场,经过查勘肇事车辆行踪,初步锁定了肇事司机信息。昨天傍晚,钱江晚报记者从杭州交警部门了解到,逃逸的肇事车司机王某某目前已归案。交警对其交通肇事逃逸行为作出治安拘留15天,并处罚款1500元的处罚,并对王某某的其他违法行为作进一步调查。

至于王某某为何会驾车撞上垃圾车,以及垃圾车为何会坠入江中,还有待警方的事故鉴定。 本报记者 吴崇远

## 杭州到贵州的旅游专列 首次配备心脏急救设备

“今天是我第一次坐火车专列出门旅行,我期待见到不一样的贵州。”11月22日晚上10点,城站火车站一号站台上,杭州人王阿姨背着背包,和500多位乘客一起登上列车,准备开启为期八天的贵州之旅。

这趟名为“美丽上城号”——魅力雷山·苗年号的Y131次旅游专列全列软卧并配置餐车。这也是一趟“帮扶”专列。2012年,杭州市上城区与贵州雷山县建立了对口帮扶关系。上城区风景旅游局相关负责人介绍,这趟旅游专列共向雷山县输送游客500多人次,投入帮扶资金20万元,以旅游帮扶的方式支持促进雷山的旅游业发展。

专列上年纪最大的旅客83岁,最小的4岁,针对旅游专列上老年游客较多的情况,列车除配备随车保健医生外,还在列车上配备了自动体外除颤仪(AED),用于乘客发生心脏骤停情况时的急救。这也是中国铁路旅游专列上首次正式配备心脏急救设备。 本报记者 吴崇远

## 这里的冰糖心,新鲜正宗

浙江省援疆指挥部牵头  
要在浙江十城开出百家新疆特产店

杭州市民可以吃到最新鲜正宗的阿克苏冰糖心苹果了。昨天,位于杭州延安路凤起路口的“驿疆南”品牌旗舰店开张,除了大家熟悉的“冰糖心”苹果,还有香梨、红枣、纸皮核桃、牛奶酸奶……各种新疆特产。

辛辛苦苦种植的农产品,看它们烂在地里,是阿克苏果农最心痛的。浙江省援疆指挥部在调研后,决定干这件实事,在浙江十个城市开一百家店。将新疆的农产品运到浙江来,帮助阿克苏果农们卖当地的农产品,不仅能扶持当地经济,还能让浙江的老百姓吃上正宗的新疆农产品。杭州“驿疆南”品牌旗舰店就是“十城百店”之一。

今年第一批“进驻”浙江的阿克苏冰糖心有600多吨,32个集装箱,全程冷链,通过火车运输,走了100个小时才到杭州。今年的果型相较往年稍小,直径控制在9厘米以内。

本报记者 杨茜 孙燕

## 听王凤岐教授养生课,还送保暖鞋

11月28日,著名中医内科专家、主任医师、教授王凤岐将来到杭州,为杭州老年朋友作养生讲座,今天起接受60岁以上的杭州市民报名。本次活动由北京养生鹤年堂主办。

本次健康养生讲座属公益免费讲座。因席位有限,需提前电话报名预约领券入场。想参加的60岁以上的杭州常住居民,今天起可拨打本报健康热线预约报名。报告会当天,可凭身份证、教师证等有效证件,领取中老年保暖鞋一双。

本报健康热线:0571-85310065

方云凤 钱冰冰



王凤岐教授